

ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ 1978

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ίδρυτής + Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

Ιδιοκτήτης — κληρονόμος

Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

Έκδοτης:

ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΕΤΗΤΗΝΤΗΣ

ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ

ΙΔΡΤΘΗ ΤΩ 1930

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΣΑΒΒΑΤΟΝ

31

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1977

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε

ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 149

ΤΙΜΗ ΦΤΑΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀριθ. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΝΕΟΣ ΧΡΟΝΟΣ

Του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κασσανδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

Η κατά περιόδους κανονικώς εμφάνισης των ιδίων εποχών μας κάνει να λησμονώμεν, ότι η πορεία μας δια μέσου του χρόνου είναι ευθύγραμμος. Να λησμονώμεν δηλαδή ότι προχωρούμε σταθερά και άσταμάτητα προς τα εμπρός και όλο προς τα εμπρός. Και ότι αυτό το είδος της πορείας θα φθάση όπωσδήποτε εις εατέλος. Συνέπεια τούτου είναι να φανταζόμεθα ότι ζώμεν και κινούμεθα μέσα εις ένα κύκλον.

Αρχίζομε δηλαδή κάθε τόσομίαν νέαν πορείαν κάθε πρώην του έτους και επιστρέφομεν και πάλιν εκεί από όπου ξεκινήσαμε. Και αρχίζομεν και πάλιν την νέαν κυκλικήν διαδρομήν μας. Και όπως ένας κύκλος δεν έχει τέλος, έτσι φανταζόμεθα ότι και η ζωή μας ούδέποτε θα φθάση εις το τέλος. Και έτσι δημιουργείται μέσα εις το πνεύμα μας μία αυταπάτη. Δι' όλα σκεπτόμεθα. Αλλά δι' αυτά κατά προτίμησιν που έχουν σχέσιν με τα όρατά, τα υλικά, τα σωματικά, τα χειροποιήτα, τα έξυπνα, τα κοσμικά επίθυμια και προβλήματα μας. Δι' αυτό κάθε πρώην του έτους, την χαιρετίζομεν με εύχας, με αισιοδοξίας προσδοκίας, με έλπίδι όλο και καλύτερας τύχης πάντοτε. Όλο και ευλοπιονεστέρων ημερών. Αν κανένας κατά την πρώην του έτους κάνει λόγον περί προσκαιρότητος και υπενθυμίση τα λησμονημένα χρέη δια την αειδιότητα, γίνεται πολύ αντιπαθητικός. Θεωρείται ως φορεύς κακοτυχίας. Η φωνή του έμοιάζει σαν την φωνή γυνωστου πουλιού της νυκτός, που λαλεί εις έρειπια και προαναγγέλλει τον έρχομόν δυραρέστων συμβάντων. Αμέσως αποκρούομεν τον λόγον του και επαναρπύμεθα εις την επιχρυσωμένην αυταπά-

την και στοχοζόμεθα και όραμνιζόμεθα και προσδοκώμεν όλα τα εύχάριστα, τα τερπνά και αισιόδοξα. Και χωρίς να το πολυκαταλαβαίνομεν πιστεύομεν, ότι έτσι μοιραίως και τυχαίως ήμπορεί ο νέος χρόνος να μας φέρη τάς πλέον εύχάριστους εκπλήξεις σαν ένα είδος δώρου. Αυτή η νοοτροπία, αυτό το ψυχολογικόν κλίμα μας παρακινεί να φροντίζομεν με πάθος, με άγχος, με βουλιμίαν μόνον δια τα έχοντα σχέσιν με την παρουσίαν μας εις τον κόσμον αυτόν. Αν ήτο δυνατόν να υπώγειο κανείς υπεράνω των προσκαιρών του κόσμου τούτου και να έβλεπε όλα από ύψηλα και υπό τάς διαστάσεις της αιωνιότητος, θα ένελα με την παιδαριώδη άρελίαν του κόσμου, και αυτών άκόμη των θεωρουμένων ως σοφών. Θα του φαίνοτο, ότι οι άνθρωποι όμοιάζουν με ταξιδιώτας, οι όποιοι έλησμόνησαν, ότι ταξιδεύουν και έτσι καταγίνονται να βουλευθούν όσον το δυνατόν καλύτερα μέσα εις το πλοίον, μέσα εις το όχημα με την παρίσθησιν, ότι ποτέ δεν θα εγκαταλείψουν το πλοίον ή το όχημα. Οι περισσότεροι άνθρωποι αυτό κάνουν, τηρουμένων των αναλογιών. Αν δεν έσκεπτοντο και αν δεν έπραττον έτσι, δεν θα υπήρχε τόση βουλιμία και παιδιασμένη προσκόλλησις εις την άπόκτησιν θεμάτων και άθμιώς όσον το δυνατόν περισσοτέρων αγαθών. Θα υπήρχε περιθώριον δια να ασκή επίδρασιν και η φωνή του Θεού, η υπενθυμίζουσα την προσκαιρότην, την αιωνιότητα, την ήθικην τάξιν και την ήθικην προετοιμασίαν. Όχι μόνον δεν υπάρχει τώρα το περιθώριον τούτο, αλλά ούτε και επιτρέπον εις άλλον να τους υπενθυμίση. Το θεωρούμεν αντιπαθη φορέα κακοτυχίας και τον ά-

ποκρούουν βαναύσως. Δύο κατηγορίαι ανθρώπων είναι άνιπαθείς. Οι έχοντες ως στόχον την υγείαν του σώματος και οι έχοντες ως σκοπόν την έξυγιάνσιν της ψυχής. Οι ίατροι δηλαδή και οι ήθικολόγοι. Και τούτο διότι άμφότεροι διδάσκουν τα σωστά και όχι τα εύχάριστα. Κανένας καπνιστής π.χ. δεν διαβάσει εύχάριστως άρθρον, που αναφέρεται εις την βλαβερότητα του καπνίσματος. Και κανένας ήθικώς άχαλίνωτος δεν διαβάσει άρθρον άποδεικνύον την ζωτικην σημασίαν της σωφροσύνης. Και αυτά που γράφονται εδώ έλάχιστοι θα τα διαβάσουν. Προαισθάνομαι, ότι θα τους υπενθυμίση το Παυλικόν: «Όρα υμάς ήδη έξ ύπνου έγερθήναι». Και δεν θέλουν να αφήσουν τον ήθικόν τους λήθαργον. Αλλά οι ιδικοί μας έπιθυμια δεν ήμπορούν να αλλάξουν και την αλήθειαν και να την κατασκευάσουν όπως μας άρέσει. «Μάταια είναι θεμελιωμένα τα σπίτια μας, λέγει ένας ποιητής. Νί ταξιδεύουν τώχουν από τη μοίρα. Και άρμενίζουσιν σε ταξίδι άγύριστο. Σαν ξωτικά καράβια αιώνια πάνε μήτε γοργά, μήτε άργά, στην άβυσσο του χρόνου και σκορπάνε». Καλότυχος όποιος το συναισθάνεται τούτο. Εκείνος δεν χάνει την όρθην φιλοσοφίαν εις την ζωήν. Έχει πάντοτε ήθικόν μέτρον. Συνδυάζει πρόσκαιρα και αιώνια. Καταγίνεται με την καλύτερεσιν της επιγείου ζωής του, με γνώμονα όμως το όρθόν, το πρόπον, το δίκαιον, το άγιον. Και αυτήν την φιλοσοφημένην ίσορροπίαν, αυτήν την σωστήν πορείαν μόνον η παραδοχή του μηνύματος του Χριστού ήμπορεί να δώση. Μόνον έτσι ο κόσμος ήμπορεί να γίνη όντως κόσμος, κόσμημα δηλαδή.

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑ

ΔΙΑ να εξασφαλιση εύνομία και πρόοδο ένα Κράτος, πρέπει όλες οι λειτουργίες του να κινούνται με ίσχύ και αποδοτικότητα. Ένα κράτος είναι ζωντανός οργανισμός. Και δια να σταθή σε ύψηλό επίπεδο παραγωγικότητος και πολιτισμού, πρέπει να διαθέτη ύγια και άκμαία όργανα. Καμιάς λειτουργίας να κανενός όργανου ή αξία δεν είναι ασήμαντος. Αναμφισβητήτως όμως δύο λειτουργιών η σημασία και ο ρόλος είναι θεμελιώδεις. Της Δικαιοσύνης και της Παιδείας. Η Δικαιοσύνη είναι το όχυρό των έλευθεριών του Λαού και η υστάτη καταφυγή του πολίτου. Σ' αυτήν εμπιστευόμεσθε την ζωή, την προσωπική μας έλευθερία, την τιμή, την περιουσία. Το ΠΑΝ! Και έχουμε την αξίωσιν από τον Δικαστή να είναι δικαιοσύνη, εθός, σωστός, άπροσωπώλητος, άπρόσιτος, σε μεγάλος όψος Ισάμενος. Η Παιδεία έξ άλλου είναι η μήτρα, στην όποια γονιμοποιούνται ο πολιτισμός και οι δραματικοί ένός Λαού. Θεσμική πνευματικόν έξάρσιν και προσδοκίαν. Είναι η σφριγηλή κατάφασις του προόντος και η έλπιδοφόρος έναντίσις του μέλλοντος. Η ψυχή ένός Λαού. Προετοιμάζει πολίτες και φτιάχνει ανθρώπους. Και όμως η Πολιτεία έλάχιστα προσέχει τις θεμελιώδεις αυτές δια την ζωή και πορεία του Έθνους λειτουργίες. Δια άλλα μεριμνά και ιυρβάσει κατά κόρο. Ένδιαφέρεται κατά κανόνα δια την σιλιπνή κροούσια. (Αυτή που εξασφαλίζει χειροκροτήματα και ψή-

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

φους;) Και παραμελεί τα ουσιαστικά, των όποιων τα αποτελέσματα θα φανούν με βραδύτητα. Δεν κυτάζει τον Δικαστή, άφοδ με το Σύνταγμα του άπαγορεύει και αυτή την άπεργία. Αλλά και διότι γνωρίζει ότι το ήθος του Δικαστού δεν θα φάση ποτέ σε άκρότητες. Δεν δέχεται πείσιν το Κράτος από τον Δικαστή και τον έχει έγκατολείψει στην μοίρα ένός άπλοδ διοικητικού υπάλληλου. Τον έφόρτωσε με εύθνες τον έφόρτωσε με έξουθενωτική έργασία τον έφόρτωσε με άκαμπτές τυπικότητες και τον υπέβασε μιοθολογικά στην κλίμακα περίπου ένός τεχνικού του ΟΤΕ ή της ΔΕΗ!... Όσο δια την Παιδεία, η κατάσταση είναι άποκαρδιωτική. Η νεολαία στρεβιλίζεται σε δίμη. Χωρίς έθιμολογικές κατευθύνσεις σαφείς. Πολιορκημένη από τις εύτελεις κομματικές σκοπιμότητες. Με την έπάρατο παραπαιδεία των Φροντιστηρίων. Με το άγχος των εισιτηρίων έξετασεων. Με την Ιδιωτική παρεκπαιδευσίαν. Και με εκπαιδευτικούς, που δεν έχουν έξασφαλισμένη από την Πολιτεία την δυνατότητα να άπαλλαγούν από βιοτικές έγνοιες και να άφοσιωθούν στο άνθρωποπλαστικό. Πόσο, σι' αλήθεια, άκριβοι είμαστε στα πίσυρα και πόσο φτηνοί στο αλείρι... Πότε όμως θα άποφασίσουμε στα σοβαρά να άσχοληθούμε με τα θεμέλια του Έθνους μας και του Πολιτισμού μας, την Δικαιοσύνη και την Παιδεία;

ΕΝΑΣ ΜΕΓΑΛΟΣ ΤΙΤΛΟΣ

Η ΕΤΑΙΡΙΑ χημικών προϊόντων και λιπασμάτων Στρατωνίου (Μποδοσάκη) μας έγνώρισε δι' έγγράφου της ότι δεν έπιθυμεί δια το έτος 1978 να λαμβάνη ως συνδρομητρια την Έφημερίδα μας και παρακαλεί να διακοπή η άποστολή της. Είλικρινώς εύχαριστούμε την μεγάλη και δυνατή αυτή Έπιχείρησιν. Διότι η ένέργειά της άποτελεί μέτρο της αξίας των κοινωνικών άγώνων, που διεξάγει, χωρίς άνάπαυλα και ύπολογισμό, η Έφημερίς μας. Και δείχνει άκόμη το μέγεθος της άπηχίσεως και της έπιρροής, που άσκει αυτό το φτωχό έπαρχιακό έντυπο στην διαμόρφωσιν όρθης και δικαίας κοινωνικής Γνώμης. Η «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ» παρέμεινε πάντοτε άνυποχώρητος έπαλις έερών και όσιων. Αλλά και καταφύγιον και ρομφαία κάθε άδυνάτου, κάθε άδικουμένου, κάθε δοκιμαζόμενου. Είναι η σημαία του άγωνιστικού ένός Λαού! Δυσάρεσται η Φωνή μας τους Ισχυρούς πολλές φορές. Όπως και την μεγάλη Έπιχείρησιν Μποδοσάκη στο πελώριο πρόβλημα της άπεργίας των μεταλλωργών. Και η αντίδρασις σημειώνεται κατά τρήν άψυχολόγητο και όπωσδήποτε όχι κολακευτικό δικτύς δυνατός. Με έπιστροφή της Έφημερίδος άκήλησε και η Έπιχείρησις Καρρά, όταν καταπιστήκαμε με τα έργα και τις ήμέρες της. Με τον ίδιο τρόπο άπήνησε και η Έπιχείρησις Πορτόλου (μεταλλεία Γε- Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Αρχισε η ασφάλιση μισθωτών οδηγών στο Ι.Κ.Α.

Αρχισε από την 1η Δεκεμβρίου η ασφάλιση στο ΙΚΑ των μισθωτών οδηγών των αστικών και υπεραστικών αυτοκινήτων...

Μακροπρόθεσμα προγράμματα καταρτίζει το υπουργείο Κοιν. Υπηρεσιών

Το υπουργείο Κοινωνικών Υπηρεσιών άρχισε να καταρτίζει τα μακροπρόθεσμα προγράμματα του...

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Διοίκηση Χωροφυλακής ανακοινώνει ότι...

Δυνάμει διαταγής του Αρχηγείου Χωροφυλακής προσκαλούνται προς κατάταξη...

Οι ενδιαφερόμενοι να παρουσιάζονται εις τα Αποστομικά Τμήματα του τόπου διαμονής...

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άγρος έκτάσεως 15 στρεμμάτων περίπου...

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σφυρόμυλος εις άριστην κατάσταση...

ΚΙΝΗΤΟΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΝ Έκτελούνται παρκέ διαρκείας παντός τύπου...

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΡΟΦΥΛΑΚΕΣ στο Κ.Ε.Γ.Ε. Αγίου Μάρμαρος

Κατά το χρονικόν διάστημα από 12-10-1977 έκαστο περίπου αγροφυλάκες του Νομού Χαλκιδικής...

Χαλκικής κατά το έτος 1978 4) Ανατίθεται Αναστασιάδης Αγρονόμος...

Έκτακτη οικονομική ενίσχυση πέραν του «δώρου» στους συνταξιούχους του ΙΚΑ

Ο Υπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών έγγειλε ότι το 1978 θα επιδιωχθεί βελτίωση κατωτάτων συντάξεων...

ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ

Λόγω του αντιφυματικού αγώνος που διεγείρει στον νομό μας από 1-12-77, από το τμήμα Κοιν. Υπηρεσιών...

Η φυματίωση γνωστή σαν φθίση παλαιότερα ήταν μία θανατηφόρα αρρώστεια...

Κής ύπνος, άσκηση στο ύπαιθρο, και άτομική καθαριότητα...

Είναι βέβαια μεταδοτική αρρώστεια. Το αίτιο της είναι το βακτηρίδιο του Κώχ...

Το έμβολιον γίνεται στους μαθητές της Ε' και ΣΤ' τάξεως των Δημ. Σχολείων...

Ο ΧΡΙΣΤΟΣ

Του Χρ. Τσάτσαρη Έλθες μια νύχτα ταπεινά στον κόσμο μας...

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

Χρησιμοποίησε το χρόνο σου, γιατί είναι ανεκτίμητο, καθώς η αιωνιότητα...

ΥΠΕΡΑΓΟΡΑ ΕΠΠΛΩΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ Μ. ΣΑΜΑΡΑ - Ν. ΜΑΝΑΖΗ

Σας περιμένει για μια εκπληξιστικά μοντέρνα έπιπλά της ΣΚΡΙΝΙΑ-ΣΥΝΘΕΤΑ-ΣΑΛΟΝΙΑ...

Γραφείον Γεν. Τουρισμού ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Τηλ. 23-193

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ "ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ ΤΟΥΡΣ, ΑΡΑΠΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ-ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗΣ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΕΚΘΕΣΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΔΟΥΣΙ Δ. ΤΣΑΓΚΑΡΗ Πωλήσεις - ανταλλαγαι Ταχεία έξυπηρετήσις

Καθώς ο σκόρος το εούχο, έτσι και ο φθόνος φθείρει τον άνθρωπο...

